

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2023年7月28日 星期五 今日4版
农历癸卯年六月十一



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

丁堰镇： 真抓实干谋新篇 高质量发展正扬帆

【看发展】“如皋脆饼十八层，层层分明能照人。咬上一口，满嘴留香。”这是东串猪，猪肉肥瘦得当，纯绿色养殖的。”日前，在丁堰镇三河社区、三桥社区的老街学堂内，一场以“特色农产品”为主题的直播活动正在举行。本土主播媛媛通过直播平台对外推介特色农产品，直播间互动频繁、热火朝天。

不断做优做强党建引领基层治理特色品牌。近年来，丁堰镇高标准打造三桥社区“同心向党 启梦老街”融创阵地，开启新时代“云”学习教育新模式。开设的“堰之有理”红网直播间，26名宣讲员化身“红色主播”，开展系列直播带货活动，为助力乡村振兴和经济发展贡献红色力量。

项目建设有力推进。上半年，丁堰镇产业结构日益优化，项目建设有力有效。上半年重点服务新开工亿元项目3个，跟踪服务续建亿元以上工业项目7个。总投资10亿元的梦百合智能家居项目一季度通过南通项目新竣工认定。今年新增的优科油脂项目、新型电力系统储能项目等正在有序推进中。

现代农业发展加快。丁堰镇提档农业现代化水平，推进“农业生产全

程全面机械化示范镇”创建工作。健全现代农业经营体系，申报省级、南通市级示范家庭农场2家；申报南通市“全程机械化+综合农事服务”项目2个。

民生保障稳步提升。丁堰镇重视德育、素质教育，中小学、幼儿园举办丰富多彩的活动，多次登上《人民日报》《新华日报》等媒体。基层医疗卫生服务能力进一步提升，拥军、助残、扶老等优良传统得到进一步彰显。

【话心声】丁堰镇党委书记刘小冬：今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是丁堰镇在新时代新征程上推进中国式现代化新实践、全面推动高质量发展的关键之年。当前，丁堰镇正全面贯彻落实习近平总书记考察江苏重要讲话精神，抓落实，勇担当，奋力在新的赶考之路上创造新业绩、交出优异答卷。

致力在科技创新上取得新突破，持之以恒推动高水平科技自立自强。丁堰镇坚定不移地推动工作重心向创新聚焦、资源要素向创新聚集、人员力量向创新聚合，大力推动企业实施智能化改造数字化转型，加速新旧动能转换，激活企业创新动力，营造优

良人才生态。致力在强链补链延链上展现新作为，多措并举推动实体经济做大做强。丁堰镇围绕“美丽东大门 工业最强镇”的目标定位，提升发展日化、机械、纺织三大传统产业板块，夯实壮大智能装备、高端新材料、健康家居三大新兴产业板块；高标准建设丁堰镇智能制造产业园，着力构建现代化产业体系，发挥产业集聚效应。

致力在建设中华民族现代文明上探索新经验，传承创新提升丁堰镇文化实力。丁堰镇用好红色资源、传承红色基因、赓续红色血脉，为全面推进中国式现代化丁堰镇新实践提供强大思想文化支撑；以江苏省历史文化名镇申报和全国文明镇创建为契机，统筹推进文明溯源、文明培育、文明实践、文明创建，提高丁堰镇社会文明程

度。致力在推进社会治理现代化上实现新提升，久久为功统筹发展和安全。丁堰镇聚焦重点群体，持续健全就业促进机制和就业公共服务体系，办好办实民生实事；深入推动党建引领基层治理，探索新时代基层网格服务新模式，扩大网格服务驿站建设覆盖面和影响力。

【记者感言】坚定信心鼓足干劲，高质量发展渐入佳境。基层治理推陈出新、现代农业加快发展、产业发展动能增强……丁堰镇找准自身比较优势和后发优势，聚焦本地有基础、区域能关联的产业，精准招商、优化路径、完善机制，不断提升产业层次、项目质量，蹄疾步稳走好高质量发展之路。



2023赛迪“百强县”榜单发布 如皋位列全国第22名

本报讯（融媒体记者吴青青）近日，赛迪顾问县域经济研究中心发布了2023赛迪“百强县”榜单，如皋位列第22名，较2022年前进一位。

2022年，面对复杂严峻的国内外形势和多重超预期因素冲击，我市围绕“高质量建设南通跨江融合发展样板区”目标，交出了一份“稳中有进、难中有所为、干中有所成”的发展答卷。2022年，如皋地区生产总值突破1500亿元、增长3%；一般公共预算收入（还原口径）84.5亿元、增长8.6%；全社会研发投入占地区生产总值比重2.4%；固定资产投资530亿元、增长6%，社会消费品零售总额540亿元、增长1%；城镇、农村居民人均可支配收入分别达56583元、28120元，增长5.3%、7%。

近年来，我市积极抢抓长三角一体化发展、上海大都市圈建设等机遇，深入实施“产业兴市、创新强

市、生态立市”三大战略，聚焦六大优势产业链，大力推进专业化园区建设，深化“全国研发、一线孵化、如皋转化”项目招商模式，持续强载体、增活力、优生态，成功入选国家创新型县（市）建设名单，在全省县域评价位居全省县（市、区）第一。

赛迪顾问股份有限公司隶属于工业和信息化部中国电子信息产业发展研究院，是中国首家上市的咨询企业。赛迪县域高质量发展评价从经济实力、增长潜力、富裕程度、绿色水平四个维度进行设置，在对“量”的考量基础上融入对“质”的关注，既考察经济规模、收入水平等发展现状，也关注科技创新、节能环保等情况。赛迪“百强县”榜单推出7年来，影响力日益提升，成为衡量县域高质量发展水平的风向标。

我市坚定不移加快 跨江融合步伐

本报讯（通讯员仇浩敏 融媒体记者许周欣）今年以来，我市围绕打造高质量发展先行区目标，统筹跨江对接，全面深化改革，推动实施“扩大长三角朋友圈工程”，加快南通跨江融合发展样板区建设。

做实融合主阵地跨江对接，提升对上海、苏南等优质产业项目的转移承载能力。如皋经济技术开发区积极对接，持续打造具备辨识度的对外开放中瑞合作园区。高新区积极融入上海、苏南新兴产业链，聚焦霖鼎光学、斯密特森、力星钢球、神马电力、超达装备、正海磁材、迅镭激光、卓远半导体等骨干企业，“按图索骥”开展产业链招商。长江镇学习张家港保税区的先进经验，推动区内港口及物流企业的业务形态从单一化

向多元化发展。加强长三角区域产业协同。我市围绕六大产业链，积极承接苏南、上海优质产业转移，协同长三角全产业链跨区域发展。今年以来，共搜集长三角地区在手在谈重点项目信息13个，促成来自长三角的11个项目签约落户。

我市围绕接轨长三角科创体系打造工程，深入实施创新驱动发展战略，不断优化创新发展环境，培育壮大创新主体，激发企业创新活力，加速引领产业转型升级。抓牢科创项目招引“牛鼻子”，在苏州成功举办长三角科创“皋”地投资说明会，会上39个科创人才项目现场签约。对接长三角区域高校、科研院所产学研合作项目45项。截至目前，在手在谈科创项目123个，一季度获科创项目认定50个。

三个“更好统筹” 让“双减”愿景成为幸福实景

近年来，我市坚持把满足群众新期盼、新需求作为出发点，争当“双减”试点排头兵，坚持三个“更好统筹”，推动教育“一号工程”走深走实，以政府用心、教师倾心换来学生开心、家长安心、社会放心，让“双减”愿景成为幸福实景。

更好统筹“标”与“本” 推动教育优质均衡

“双减”是保障教育公平的重要举措，让每个学生都享有公平优质的教育资源，是“双减”落地的重要基础。

“标”是高要求。我市将“双减”纳入“高质量教育样板城市”创建整体布局，多部门协同、各板块联动，确保“双减”推进高质高效。

“本”是惠民生。一年多来，我市投入近12亿元新建和改扩建学校8所，财政支出近1.5亿元保障延时服务设施设备购置、教师延时服务津贴发放等，推动475名教师城乡精准交流，支撑“双减”落地落实。将农村中学实验室功能提升、中小学空调安装、校园智慧安防工程建设等纳入政府为民办实事项目，12件政府民生实事项目涉及教育的就有4件。如

皋100%学校达省标准化建设监测标准，100%学校仪器设备达省教育装备I类标准，100%学校创成省智慧校园，入选“省基础教育高质量发展实验区”。

更好统筹“减”与“增” 推动教育生态重塑

全面落实“双减”工作，根本在于扭转“唯分数”“唯升学”教育评价导向，不断强化学校教育主阵地作用，推动教育生态重塑。我市深化新时代教育评价改革，以立德树人成效为根本标准，实行评先评优“一票否

决”制，将“减负、提质、增效”落在实处。

“减”作业负担。我市统筹学生作业管理，健全作业设计、公示、监管机制，在“压总量、控时间”的基础上“调结构、提质量”，注重作业的活动性和分层性，切实减轻学生作业负担。“减”考试压力。创新综合素质评价方式，多维度展现与评价学生的进步与成长，压降考试频次和难度，消除分分必争“内卷”现象。科学推进幼小衔接，实现小学“零起点”教学，有效遏制家长对教育抢跑的冲动，如皋创成省“幼小衔接”实验区。

【下转A2版】

今日看点

战潮头创为先 拼发展干为本

详见→A2

夏日送清凉 温情沁人心

详见→A3



26日，2023中国足协杯1/8比赛在我市举行，南通支云坐镇主场迎战武汉三镇。凭借下半场汪嵩和卡斯蒂略的进球，南通支云以2:0的比分锁定胜局，淘汰武汉三镇，晋级足协杯八强。

上半场比赛，南通支云便多次打穿对手防线，只可惜临门一脚稍欠火候。同时，南通支云在门将位置首发出战的薛庆浩表现出彩，多次奉献精彩扑救，力保球门不失。

下半场，在顶住了对手的几波

攻势后，南通支云通过换人调整增强进攻火力，进球也终于到来！第73分钟，替补上场的汪嵩率先打破场上平衡。南通支云1:0领先武汉三镇。第84分钟，卡斯蒂略接郑浩乾传球，打空门得手，锁定胜局！

最终全场比赛战罢，南通支云2:0战胜武汉三镇，成功晋级2023中国足协杯八强，这也刷新了支云队史在足协杯赛场的最好成绩。

□融媒体记者邱宇

南通支云2:0战胜武汉三镇晋级足协杯八强

